

## 財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文（只有中文）

2015年6月25日（星期四）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（六月二十五日）晚上出席一項公開活動後會見傳媒的談話內容：

記者：今日證監會發出聲明表示反對「同股不同權」，現在兩個證券監管機構似乎意見不同，你有何看法？

財經事務及庫務局局長：大家都了解事情的背景，「同股同權」在香港市場是一個奉行已久的原則，除了香港外，一般國際市場也是奉行這原則，而美國是唯一一個比較顯著的例外。就着「同股同權」，香港市場已討論了很久，我一直以來的看法是，「同股同權」這麼重要的市場原則，若要改變，一定要有相當好的理據、配套和投資者保障。在這方面，我既保持開放態度，亦強調一定要有適合的配套才可以推行。但推行這事宜並不容易，所以今次雖然有市場討論，市場本身的意見亦不一致。據我了解，現時交易所提出的框架和方案，證監會並不同意，亦表達了關注。相信大家也明白，這事情的爭論性較大，我當然理解交易所的看法，同時亦理解證監會在這事宜上要保持香港監管完善的立場。

記者：如果一定要進行第二輪諮詢，而證監會仍保持這態度，將會怎樣？

財經事務及庫務局局長：他們當然要就這方面商討，我希望交易所知悉證監會的意見後，會與證監會溝通，再看第二期諮詢的方向應如何制訂。

記者：（有關不引入「同股不同權」會否影響香港市場的競爭力）

財經事務及庫務局局長：市場的競爭很多時候是千變萬化的，競爭力不會由有否「同股同權」而決定，當然我同時要指出，我一向認為市場機制永遠有檢討空間，但不會因為一件事情而改變（香港）的競爭力。市場競爭永遠也存在，一時與美國競爭，一時與A股競爭，最主要是香港需保持一個良好的監管環境，並確定向國際投資者和各方投資者提供一個清晰的監管制度。

記者：（有關證監會和交易所的溝通）

財經事務及庫務局局長：關於這方面，你要詢問交易所和證監會。

記者：局長，你對證監會發出聲明是否感到意外？

財經事務及庫務局局長：因為我知道這事情，所以當然不感到意外。

記者：政府會不會主動協調？

財經事務及庫務局局長：這不存在協調的問題，證監會是監管機構，它的說話是最後決定。

完